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نكته بازی

آفسایدها را خوب می‌زند!
علی علیپور یکی از بهترین گلزنان تاریخ پرسپولیس است، با این حال در 
مورد کارآمدی نسخه فعلی او اما و اگرهای زیادی وجود دارد. عملکرد 
علیپور در بازگشت به پرسپولیس، منتقدانی هم داشته است. او اگرچه 
با 3گل بهترین گلزن تیم در مسابقات این فصل به شمار می‌رود اما 
خیلی‌ها می‌گویند هنوز به آمادگی صددرصد نرسیده یا در تیم گاریدو 
گیج می‌زند. با این حال طعنه‌آمیز است که علیپور در دیدار با الغرافه هر 
دو توپی را که در موقعیت آفساید به دست آورد به زیبایی وارد دروازه کرد 
و در نهایت قربانی چند سانتی‌متر جلو افتادن از مدافعان شد. شاید اگر او 
دقتی را که در به ثمر رساندن توپ‌های آفساید دارد، برای توپ‌های سالم 
هم به‌کار می‌برد، وضع پرسپولیس فرق می‌کرد؛ مثل آن پاس خوبی که 
اواخر بازی از سروش رفیعی دریافت کرد و ضربه نامشخصی به توپ زد!

بدشانس‌ترین پرسپولیسی
زمانی که ترکیب پرسپولیس برای بازی با الغرافه اعلام شد، شاید خیلی 
از هواداران تعجب کردند از اینکه چرا اثری از سهیل صحرایی نیست و 
فرشاد فرجی به جای او در پست دفاع راست به‌کار گرفته شده است. 
صحرایی در 2مسابقه در این پست به‌کار گرفته شد و عملکرد او تحسین 
ناظران را به‌دنبال داشت. به هر حال جوانگرایی هم یک ضرورت است و 
هواداران از این مسئله استقبال می‌کنند. به همین دلیل هم در درجه اول 
حضور فرجی در این پست خوشایند واقع نشد اما در طول بازی اتفاق 
دیگری رخ داد؛ مدافع زحمتکش پرسپولیس بعد از خلق 2موقعیت عالی 
گلزنی، تنها گل تیمش را به ثمر رساند و غیراز این در بخش دفاعی هم 
عالی عمل کرد. شاید اگر پرسپولیس این بازی را می‌برد، حالا خیلی 
بیشتر از نقش فرجی سخن به میان می‌آمد اما او بدشانس بود که به‌خاطر 
نتیجه نهایی مسابقه، عملکردش به اندازه کافی مورد تقدیر قرار نگرفت.

خوشحالی هم ندارد ها!
از هر طفل دبستانی هم که بپرسید، به شما خواهد گفت موسیمانه تازه 
به استقلال پیوسته و با توجه به اینکه تیمی به‌شدت بحران‌زده را تحویل 
گرفته، حالا حالاها باید به او وقت داد تا کارش را انجام بدهد و بعد از آن 
مورد قضاوت قرار بگیرد. بنابراین ما هم منتظر خواهیم ماند و امیدواریم 
کار در این تیم پرهوادار زودتر جمع شود. الان فقط خواستیم یک نکته 
کوتاه عرض کنیم؛ اینکه این همه رضایت و شادمانی از باخت 3بر صفر به 
الهلال هم زیاد نرمال نیست و روی شخصیت تیم اثر منفی می‌گذارد. هم 
خود موسیمانه در نشست خبری بعد از بازی از عملکرد بازیکنانش در این 
مسابقه ابراز رضایت کرد و هم خیلی از هواداران راضی بودند. خب چرا؟ 
چه اتفاق بدتری ممکن بود رخ بدهد؟ الهلال ظرف نیم‌ساعت 2گل زد و 
بعد به وضوح بازی را ول کرد. بازیکنان این تیم رسما از سر شکم‌سیری 
به توپ ضربه می‌زدند و اوج این داستان هم در بازی کوتاه‌مدت نیمار به 
چشم می‌آمد. حتی با وجود این هم آنها گل سوم را زدند. استقلال هم که 
برنامه‌ای جز دفاع مطلق نداشت. این وضعیت »صبوری« دارد اما حقیقتا 

»خوشحالی« و رضایت نه!

مراقب دقیقی باشید!
با جدایی ژوزه مورایس از سپاهان، طبیعتا باشگاه اصفهانی در جست‌وجوی 
جانشینی برای اوست. در این میان از مربیان زیادی اسم برده می‌شود. 
مثلا نام یحیی گل‌محمدی هم در این چند روز مطرح بود، اما باشگاه 
فولاد خوزستان اعلام کرد این مربی در اختیار آنهاست و در قراردادش 
هم بند جدایی وجود ندارد. این وسط می‌دانید کی بیشتر از همه افسوس 
می‌خورد؟ سعید دقیقی! سرمربی پیشین شمس‌آذر که به سندرم »فسخ 
بی‌قرار« مبتلاست، بعد از چند نوبت اقدام برای قطع همکاری با تیم 
قزوینی، سرانجام موفق به انجام این کار شد و هدایت خیبر خرم‌آباد را 
برعهده گرفت. مدت کوتاهی بعد از آن اما، او با خالی شدن نیمکت سپاهان 
و ذوب‌آهن مواجه شده و خیلی حس بدی دارد؛ مثل آدم گرسنه‌ای که 
2ساعت توی صف ساندویچی می‌ایستد و ناهارش را می‌خورد اما بلافاصله 
آن طرف خیابان چلوکبابی می‌بیند! خب چطوری جلوی خودش را 

بگیرد؟ دوستان عزیز در خرم‌آباد، این روزها خیلی مراقب دقیقی باشید!

چرا دو تایی با هم نه؟
پیش از بازی استقلال با الهلال عربستان در لیگ نخبگان آسیا، یکی 
از رسانه‌های ورزشی با اشاره به دشواری کار نماینده ایران تیتر زده 
بود: »نبرد غیرت و قدرت.« راستش فکر می‌کردیم دیگر دوره اینطور 
تیتر زدن‌ها تمام‌شده اما هنوز می‌بینیم داستان ادامه دارد؛ شبیه همان 
حرف‌هایی که زمانی غلام پیروانی در نشست‌های خبری به زبان می‌آورد. 
اول اینکه یک روز بالاخره باید باور کنیم بقیه مردم دنیا هم »غیرت« دارند 
و اینطور نیست که ورزشکاران‌شان بی‌رگ و بی‌خیال وارد میدان شوند 
و همینطور کتره‎ای رقابت کنند. بعد هم واقعا خسته شدیم از اینکه مدام 
ناچاریم از بین غیرت و قدرت فقط یکی را داشته باشیم و انتخاب‌مان هم 
اغلب گزینه اول بوده است. چرا نباید هر دو را با هم داشته باشیم؟ چرا 
نباید به اندازه کافی قدرتمند باشیم تا نیازی نباشد پشت واژه‌هایی مثل 
غیرت و تعصب پنهان شویم؟ بهتر نیست به جای بازی با این کلمات، 

سراغ کار و برنامه‌ریزی برویم و به‌طور منطقی و پایدار رشد کنیم؟

بهروز رسایلی|  آنچه تلخی شکست استقلال مقابل الهلال و 
ناکامی ادامه‌دار نمایندگان ایران در لیگ نخبگان آسیا را کامل 
کرد، فیلمی بود که از تلاش 2بازیکن جوان این تیم برای دریافت 
پیراهن نیمار جونیور، ستاره برزیلی حریف منتشر شد. البته که 
گرفتن پیراهن از بازیکنان سرشناس تیم حریف چیز عجیبی 
نیست و همه جای جهان اتفاق می‌افتد اما این موضوع با توجه به 
بحران عمیق استقلال، شکست سنگین آبی‌ها و نیز کری قدیمی 
بین فوتبال ایران و عربستان به چشم آمد و توی ذوق زد. این البته 
نخستین بار نیست که چنین داستانی به یک بحران در فوتبال 
ایران تبدیل می‌شود. بیایید چند نمونه مشهور دیگر را مرور کنیم.

   پائولو مالدینی- پایان رأفت
سال1392پیشکسوتان پرسپولیس و ستارگان میلان در 

چارچوب یک بازی دوستانه به یادماندنی به مصاف هم رفتند. در 
آن بازی ترکیب میلان پر از ستاره‌های نوستالژیک بود و خیلی‌ها 
برای گرفتن پیراهن پائولو مالدینی نقشه ریخته بودند. نهایتا اما 
پایان رأفت به او نزدیک شد و لباس مدافع اسطوره‌ای ایتالیایی را 
گرفت. رأفت برای اینکه به همه حواشی »پایان« بدهد، همانجا 
نقدا پیراهن مالدینی را پوشید و کلی هم داستان درست شد. 
زیباتر از همه اینکه پیشکسوت پرسپولیس بعدها آن پیراهن 
را در خیریه فروخت و پولش را صرف خرید یک دستگاه دیالیز 

برای بیمارستانی در آستارا کرد.

   لیونل مسی- جواد نکونام
تا مدت‌ها بعد از بازی خاطره‌انگیز ایران و آرژانتین در 
جام‌جهانی2014، یک بحث بزرگ این بود که چه‌کسی 

بحران پیراهن
گرفتن لباس ستاره‌ها، یک بحران همیشگی در فوتبال ایران بوده است

‌ظلم استقلال
به رئال مادرید

الهلال با گلزنی در این بازی از رکورد رئال عبور کرد
عملکرد دست‌وپا بسته استقلال در برابر الهلال باعث شد این 
حریف عربستانی از یکی از رکوردهای رئال‌مادرید رد شود. 
حالا الهلال با گلزنی در ‌75مسابقه پیاپی، از رکورد ‌74بازی 
رئالی‌ها عبور کرده و به رده سوم گلزن‌ترین باشگاه تاریخ در 
مسابقات متوالی رسیده است؛ ریورپلاته آرژانتین )‌96بازی(، 
بایرن‌مونیخ آلمان )85(، الهلال عربستان )75( و رئال‌مادرید 
اسپانیا )74(. تقابل استقلال و الهلال در لیگ نخبگان، ‌2چهره 
کلیدی هم داشت که بد نیست نگاهی به اعداد و ارقامی که از 

آنها به ثبت رسیده داشته باشیم.

صربیناتور
میتروویچ که 3گل به استقلال زد و گل‌هایش را به 3فرزندش تقدیم 
کرد، خودش از راز موفقیت کامل‌ترین تیم آسیا بی‌خبر است و 
نمی‌داند دقیقا چه جادویی این تیم را به چنین کیفیتی رسانده 
است. مهاجم صربستانی که با 50میلیون پوند از باشگاه فولام به 
الهلال آمده، عملکردش از کریستیانو رونالدو بدتر نیست. او با 
پیراهن الهلال ‌60بازی کرده؛ 57گل زده، ‌11گل ساخته و با ‌68تأثیر 
مستقیم روی گل‌ها آمار قابل‌قبولی در ‌4866دقیقه بازی داشته 
است. عملکرد میتروویچ در این فصل؛ ‌17بازی، ‌17گل، ‌3پاس‌گل، 
‌20تأثیر مستقیم روی گل، 1352دقیقه بازی، هر 80دقیقه یک گل 
یا پاس‌گل و صدرنشین جدول گلزنان لیگ عربستان با ‌10گل و بالاتر 

از بنزما )8( و کریستیانو )6(.
آمار او در فولام هم خیره‌کننده بود و گل‌هایش باعث صعود این تیم به 
لیگ برتر شد؛ 206بازی، 111گل و ‌21پاس‌گل. او فقط در 37بازی 
در لیگ برتر عربستان 38گل و 6پاس‌گل دارد و در 10بازی لیگ 
قهرمانان آسیا 8گل و 2پاس‌گل. آمار نشان می‌دهد او برای 
مشارکت در گل معمولا بیش از یک مسابقه انتظار نمی‌کشد.

نیمار
در این بازی ستاره گران‌تر و بزرگ‌تر الهلال یعنی نیمار که تازه از 
مصدومیت طولانی برگشته بود و در آخر مسابقه سر به‌دست آوردن 
پیراهنش بین استقلالی‌ها رقابت در گرفت، باز هم مصدوم شد و 
دست‌کم 2هفته از فوتبال دور ماند. او که بدترین بازیکن الهلال 
مقابل استقلال بود، تنها 30دقیقه دوام آورد. ستاره برزیلی از زمان 
پیوستنش از پاریس به این باشگاه 87درصد بازی‌های زعیم آسیا را از 
دست داده است. مصدومیت جدید تعداد روزهای غیبت او در الهلال 
از زمان پیوستنش به این تیم را به حدود ‌400روز افزایش می‌دهد؛ 
یعنی ‌398روز از 460روز. حاصل این انتقال و دستمزد سالی 
‌150میلیون یورویی‌اش )6برابر حقوقش در پاریس( یک‌گل زده به 

نساجی و 3پاس‌گل در ‌7بازی با پیراهن این تیم است.
او در بارسلونا و پاریس هم زیاد مصدوم می‌شد و غیبش می‌زد. آن 
زمان گفته می‌شد بخشی از این مصدومیت‌ها مصلحتی و برای فرار 
از تمرین و شرکت در مهمانی‌ها بوده. نیمار در ‌6سال حضورش در 
پاری‌سن‌ژرمن، ‌729روز به‌دلیل مصدومیت‌های مختلف غایب بود و 

در 4سال حضورش در بارسلونا 147روز بیرون نشست.

اختلاف با الهلالاختلاف با الهلال
نصف نتیجهنصف نتیجه

 تیم موسیمانه در 2 بازی اخیرش به امید گل 1.58رسیده
و موقعیت‌های خوبی ایجاد کرده اما گلی نزده است

Neymar Mitrovic

57400
 نیمار که بدترین بازیکن 
الهلال مقابل استقلال بود، 
تنها 30دقیقه  در زمین دوام 
آورد و دوباره مصدوم شد.

پیراهن لیونل مسی را گرفته است. از همان ابتدا گفته شد 
جواد نکونام این کار را کرده است. کاپیتان وقت تیم ملی اما 
به شکل عجیبی موضوع را تکذیب کرد و حتی گفت با توجه 
به اینکه بارها در لالیگا مقابل مسی به میدان رفته، دلیلی 
نداشته در یک بازی ملی لباس او را بگیرد. این در حالی بود که 
سایر ملی‌پوشان گواهی می‌دادند لباس لئو به نکونام رسیده. 
درنهایت اما جواد حرفش را عوض کرد و بالاخره زیر بار رفت. 
او در یک برنامه تلویزیونی اعتراف کرد پیراهن مسی را خودش 

گرفته است.

   رونالدو- شهاب زاهدی
بعد از شکست پرسپولیس مقابل النصر در مسابقات فصل 
گذشته لیگ قهرمانان آسیا هم شایعه شد شهاب زاهدی از 
کریس رونالدو درخواست پیراهن کرده و ستاره پرتغالی جواب 
رد داده است. با وجود اینکه فیلم منتشر شده از این صحنه 
چنین چیزی را تأیید می‌کرد، زاهدی مدعی شد تنها چیزی که 
در مورد آن با رونالدو صحبت نکرده، دریافت پیراهن بوده است. 
خب البته وقتی زاهدی بابت به ثمر رسیدن گل یک بازیکن 
دیگر شادی می‌کند، قبول کنید که پذیرفتن این ادعای او نیز 

کمی دشوار می‌شود!

   اکرم عفیف- محمدحسین اسلامی
بعد از شکست استقلال برابر السد قطر در مسابقات همین 
فصل لیگ نخبگان آسیا هم خبری منتشر شد مبنی بر اینکه 
محمدحسین اسامی خواهان دریافت پیراهن اکرم عفیف 
ستاره قطری تیم حریف شده است. این موضوع غیراز باخت و 
بحران استقلال، به‌خاطر شادی بحث‌برانگیز عفیف بعد از گلزنی 
در همین دیدار هم مسئله‌ساز شد. مطابق انتظار اما اسلامی نیز 
صحت چنین درخواستی را رد کرد و گفت: »رفتم پیش عفیف 

تا به‌خاطر بازی نمایشی به او تذکر بدهم!«

   نیمار- ابوالفضل زمانی
این پرده آخر هم که تازه اکران شده و داغ است. پس از 
پایان بازی الهلال و استقلال، ویدئویی منتشر شد مبنی 
بر اینکه ابوالفضل زمانی و امیرعلی صادقی، 2بازیکن جوان 
استقلال به نیمار نزدیک شده‌اند و پیراهن او را خواسته‌اند. 
در این میان پدر ابوالفضل با انتشار مطلبی مدعی شد پسر او 
از ستاره برزیلی پیراهن نخواسته و گویا نیمار لباسش را به 
صادقی داده. به هر حال اما این داستان هم به‌خاطر فوتبال 
نمایشی و پر از تکبری که نیمار مقابل استقلال بازی کرد، 

خیلی توی ذوق زد.

روندی که استقلال در بازی‌های اخیرش در پیش گرفته در 
مسابقه با الهلال هم ادامه پیدا کرد. شرایط روحی‌روانی حاکم بر 
اردوی استقلال باعث شده این تیم حتی به اندازه همین کیفیت 
نصفه‌ونیمه‌ای که دارد هم نتیجه نگیرد. آبی‌ها بعد از آمدن 
موسیمانه، تلاش زیادی برای باکیفیت‌تر شدن و ارائه نمایش‌های 
بهتر انجام داده و تا حدودی هم در این کار موفق بوده‌اند. اما 
نتایجی که استقلال می‌گیرد همچنان نتایج ضعیفی است که 
تناسب چندانی با نمایش‌های این تیم ندارد. تیم موسیمانه در 
بازی با تراکتور بیشتر از امید گلی که داده بود گل خورد و خیلی 
کمتر از امید گلی که خلق کرده بود گل زد. همین اتفاق عینا در 
بازی با الهلال هم تکرار شد و آبی‌پوشان به حق خودشان در 
این میدان نرسیدند. امید گلی که استقلال در مصاف با الهلال 
خلق کرد 0.62بود؛ 0.47در جریان مسابقه و 0.15در ضربات 
ایستگاهی. با وجود این امید گل آبی‌ها هیچ گلی به الهلال نزدند 
و باز هم مثل 2بازی قبلی در آسیا در گلزنی ناکام ماندند. امید گل 
در حدود 0.62هیچ گلی برای استقلالی‌ها نداشت اما امید گل 
2.33 الهلالی‌ها به سمت بالا گرد شد و 3گل برای آنها به ارمغان 
آورد. استقلال و الهلال حتی در تعداد شوت با هم مساوی بودند 
و هر کدام 12شوت به سمت دروازه یکدیگر زدند. با این تفاوت 
که الهلال 8ضربه داخل چارچوب داشت و استقلال 5ضربه. این 
آمارها اصلا اختلاف 3گل را برای این بازی توجیه نمی‌کنند و 
قاعدتا باید اختاف 2تیم در نتیجه این مسابقه کمتر از اینها 
می‌بود. اما استقلال دقیقا روزهایی را سپری می‌کند که اتفاقات 

بازی با این تیم سر ناسازگاری گذاشته‌اند.

   حسینی بهترین شد!
بر پایه نمرات متریکا، بهترین بازیکن استقلال 

در مسابقه با الهلال سیدحسین حسینی 
بوده است. خط دفاعی استقلال 

در بازی‌های اخیر به قدری به 
حریفان موقعیت می‌دهد که 

حسینی حتی با وجود گل‌هایی که می‌خورد، مهارهای پرتعدادی 
هم انجام بدهد و دائما نمرات خوبی بگیرد. البته حسینی در 
برخی بازی‌ها مانند بازی با السد و تراکتور نمایش ضعیف و 
اشتباهات منجر به گل هم زیاد داشته است. اما با وجود این، 
نمرات خوب سایت متریکا مانند اغلب اوقات به این بازیکن 
رسیده است. حسینی در مصاف با الهلال نمره 7.33را از متریکا 
دریافت کرد. بعد از دروازه‌بان، دیگر بازیکنان موفق استقلال در 
این میدان جلال‌الدین ماشاریپوف و زبیر نیک‌نفس بودند؛ اولی 
با نمره7.19و دومی با نمره7.08. جالب اینکه پایین‌ترین نمره را 
در جمع استقلالی‌ها ابوالفضل زمانی گرفت؛ بازیکن 18ساله‌ای 
که موسیمانه ناگهان به او میدان داد و عکسش در پایان 
مسابقه معروف‌تر از عملکردش 
در این میدان بود. زمانی 
نمره6.23گرفت و بعد از 
او روزبه چشمی )6.24( 
و سامان فاح )6.34( 
ضعیف‌ترین  صاحب 

نمرات بودند.

 Esteghlal


